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SİRKÜ : 2016/04 KAYSERİ 
Konu :  11.01.2016 
1- 31.12.2015 Tarihli Döviz Kurları 
2- Aralık/2015 Dönemi İtibariyle Yİ-ÜFE Artış Oranları 
3- 2015 Yılı Yeniden Değerleme Oranı 
4- 31.12.2015 Tarihi İtibariyle Yapılacak Reeskont  
     İşlemlerinde Uygulanacak Faiz Oranı 

 
1- 31.12.2015 Tarihli Döviz Kurları  
 
2015 yılı dördüncü geçici vergi döneminde dövizli işlemlerin değerlemesinde esas alınacak 
döviz kurları aşağıdaki gibidir.  
 

Döviz Cinsi Döviz Alış Efektif Alış 

ABD Doları 2,9076        2,9056          

Avustralya Doları 2,1154         2,1057          

Danimarka Kronu 0,42517        0,42487        

Euro 3,1776          3,1754          

İngiliz Sterlini 4,3007          4,2977         

İsviçre Frangı 2,9278          2,9234          

İsveç Kronu 0,34538         0,34514         

Kanada Doları 2,0945          2,0868          

Kuveyt Dinarı 9,5253          9,3824          

Norveç Kronu 0,33137         0,33114        

Suudi Arabistan Riyali 0,77474         0,76893        

100 Japon Yeni 2,4078          2,3989          

Bulgar Levası 1,6155           

Rumen Leyi 0,69730          

Rus Rublesi 0,03961          

100 İran Riyali 0,00960          

Çin Yuanı 0,44545          

Pakistan Rupisi 0,02758          
 

2- Aralık/2015 Dönemi İtibariyle Yİ-ÜFE Artış Oranları    
 
01.01.2006 tarihinden itibaren geçerli olmak üzere 5479 Sayılı Kanun ile yapılan düzenleme 
sonucu Vergi Kanunlarında endeksleme katsayısı olarak kullanılan Toptan Eşya Fiyat Endeksi 
(TEFE) yerine Üretici Fiyatları Endeksi (ÜFE) kullanılmıştır. Ancak, 01.03.2014 tarih ve 28928 
sayılı Resmi Gazetede yayınlanan 6527 sayılı Kanunun 14. Maddesi ile yayım tarihinde 
yürürlüğe girmek üzere 5479 sayılı Kanunun 58. Maddesi “mevzuatta Toptan Eşya Fiyat 
Endeksi (TEFE) ve Üretici Fiyat Endeksine (ÜFE) yapılmış olan atıflar Kurumca hesaplanan 
Yurt İçi Üretici Fiyat Endeksine (Yİ-ÜFE) yapılmış sayılır” şeklinde değiştirilmiştir.  
 
TÜİK tarafından Aralık/2012 Yİ-ÜFE genel endeksi 207,29 olarak açıklanmış olup, Aralık/2014 
genel endeksi 235,84 Aralık/2015 genel endeksi 249,31 olarak gerçekleşmiştir. Bu endekslere 
göre Aralık/2015 dönemi itibariyle Yİ-ÜFE artış oranları; 

 
Son 36 ayda  ((249,31 – 207,29)/207,29 =)    %20,27 
Son 12 ayda  ((249,31 – 235,84)/235,84 =)    %  5,71 

 
olmaktadır. 
 

193 Sayılı GVK mülga 19. Maddesi kapsamında devreden yatırım indirimi bulunan 
mükelleflerin 2014 hesap döneminden devreden yatırım indirimi tutarları, 2015/4. Geçici vergi 
döneminde %5,71 oranı ile endekslenerek dikkate alınacaktır.  
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3- 2015 Yılı Yeniden Değerleme Oranı 
 
2015 yılı yeniden değerleme oranı (dördüncü geçici vergi dönemi içinde geçerli olmak üzere) 
VUK 457 Sıra No.lu Genel Tebliği ile %5,58 olarak açıklanmıştır.   

 
193 Sayılı GVK geçici 61. maddesi kapsamında devreden yatırım indirimi bulunan 
mükelleflerin 2014 hesap döneminden devreden yatırım indirimi tutarları 2015/4. Geçici vergi 
döneminde %5,58 oranı ile endekslenerek dikkate alınacaktır.  

 
4- 31.12.2015 Tarihinde Geçerli Reeskont Faiz Oranı 
 
Vergi Usul Kanununun 280, 281 ve 285 inci maddeleri uyarınca, yabancı para cinsinden 
olanlar da dahil olmak üzere, vadesi gelmemiş senede bağlı alacak ve borçlar ile 30.04.2013 
tarih ve VUK 64 Sayılı Sirküleri uyarınca vadeli çekler değerleme günü kıymetine irca 
edilebilmekte olup, alacak çekleri ve senetlerinin reeskonta tabi tutulması halinde borç 

çekleri ve senetlerinin de reeskonta tabi tutulması gerekmektedir. Bu konuda 2014/04 no.lu 
sirkülerimizde detaylı açıklama yapılmıştır.  
 
14.12.2014 tarih ve 29205 sayılı Resmi Gazetede Merkez Bankasınca yayınlanan tebliğ ile 
açıklandığı üzere 31.12.2015 tarihi itibariyle yürürlükteki avans işlemlerinde uygulanan faiz 

oranı  %10,50 olup, vadeli çek ve senette, faiz oranı belli ise bu oran, belli değil ise (TL.) 

cinsinden çek/senetlerde %10,50 oranı, yabancı para cinsinden çek/senetlerde değerleme 

gününde geçerli olan Londra Bankalar Arası Faiz Oranı (LİBOR) esas alınarak, yukarıda 
belirtilen açıklamalar çerçevesinde 2015/4. geçici vergi dönemi kazançları belirlenirken vadeli 
alacak çekleri/senetleri ve borç çekleri/senetleri birlikte reeskonta tabi tutulabilecektir.  
 
Bilgi ve gereği rica olunur. 
 
 

 
    


